

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....ചോദ്യം നമ്പർ (*31)

ഊർജ്ജരംഗത്തെ കാര്യക്ഷമത

1 (*31) ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്:
ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്:
ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തടസ്സരഹിതമായി എല്ലായ്പ്പോഴും വൈദ്യുതി ലഭ്യമാകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് ഊർജ്ജ രംഗത്ത് നേട്ടം കൈവരിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ബി) സേവനങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് വിവര വിനിമയ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) വൈദ്യുതി ലഭ്യതയുടെയും മറ്റ് സേവനങ്ങളുടെയും കാര്യക്ഷമത വിലയിരുത്താൻ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; സേവനം അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്കുയർത്തുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി വിജയകരമായി

പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷനുള്ള നടപടിക്രമവും ചെലവും ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ,

(എ) തടസ്സരഹിതമായി വൈദ്യുതി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, അനാവശ്യ ഉപഭോഗം ഒഴിവാക്കി ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, വൈദ്യുതി ശൃംഖലകളുടെ ശേഷിയും കാര്യക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നീ കാര്യങ്ങളിലാണ് സർക്കാർ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നത്. ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്ത് നിന്ന് ദീർഘകാല കരാറുകൾ വഴിയും കേന്ദ്ര വിഹിതം വഴിയും ഹൃസ്വകാല കരാറുകൾ വഴിയും വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം സമയാസമയങ്ങളിൽ പവർ എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ നിന്ന് വാങ്ങിയും മിച്ചമുള്ള സമയങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകി ആവശ്യമുള്ളപ്പോൾ തിരികെ വാങ്ങിയും ആവശ്യാനുസരണം വൈദ്യുതി ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ കൃത്യമായ ആസൂത്രണത്തിലൂടെയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗും പവർകട്ടും ഒഴിവാക്കി വരുന്നത്.

1000 മെഗാവാട്ട് സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുതിയുടെ ഉൽപാദനം ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പാക്കുന്ന സൗര, പ്രസരണശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രസരണശേഷി ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപ്പാക്കുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2.0, വിതരണശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും നവീകരിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പാക്കുന്ന ദൃതി 2021, സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗത്തിലുള്ള ഫിലമെന്റ് ബൾബുകളും ട്യൂബുകളും ഒഴിവാക്കി എൽ.ഇ.ഡി. വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പാക്കുന്ന ഫിലമെന്റ് രഹിത കേരളം, വൈദ്യുതി അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും നടപ്പാക്കുന്ന ഇ-സേഫ് എന്നീ പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെട്ട ഊർജ്ജ കേരള മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കി വരികയാണ്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയിൽ നിന്നും 24.1 മെഗാവാട്ടും സോളാർ വഴി 177.71 മെഗാവാട്ടും കാറ്റിൽനിന്നും 27 മെഗാവാട്ടും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 228.81 മെഗാവാട്ട് ഉൽപാദനശേഷി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ, ചാത്തങ്കോട്ടുനട എന്നിവയടക്കം മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ജലവൈദ്യുതി നിലയങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും പുതിയ

പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നല്ല ഇടപെടലാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2021- ഓടെ 156 മെഗാവാട്ട് ജല വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് സൗര. പുരപ്പുറ സോളാർ പദ്ധതികളിൽ നിന്ന് 500 മെഗാവാട്ടും ഭൂതലം, ഫ്ലോട്ടിംഗ് അടക്കമുള്ള മറ്റ് പദ്ധതികളിൽ നിന്ന് 500 മെഗാവാട്ടും വൈദ്യുതിയാണ് സൗരയിൽ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ നടപ്പാക്കുന്ന ഗാർഹിക പുരപ്പുറ സോളാർ പദ്ധതികളും പി.എം.കസും പദ്ധതിയും ഇതോടൊപ്പം നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

സോളാർ, കാറ്റാടി നിലയങ്ങൾ തുടങ്ങി റിന്യൂവബിൾ ഊർജ്ജ വികസനത്തിന് അനർട്ടും ചെറുകിട ജലവൈദ്യുതി വികസനത്തിന് എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്ററും നല്ല ഇടപെടൽ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം കൊണ്ടുമാത്രം കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ആവശ്യകത പൂർണ്ണമായും നിറവേറ്റാനാകില്ല. ഇത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ഇറക്കുമതി ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രസരണ ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ദീർഘകാലമായി മുടങ്ങിക്കിടന്ന ഇടമൺ-കൊച്ചി 400 കെ.വി. പവർഹൈവേ പൂർത്തിയാക്കി കമ്മീഷൻ ചെയ്തത് ഈ രംഗത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടമാണ്. പണി നടന്നുവരുന്ന പുഗലൂർ മാടക്കത്തറ എച്ച്.വി.ഡി.സി. ലൈൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി സബ്സ്റ്റേഷൻ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 48 പുതിയ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ നിർമ്മിച്ചു. 930 കി.മി. പ്രസരണ ലൈനുകളും പൂർത്തിയാക്കി. 45 സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ 4930 സർക്യൂട്ട് കി.മി. പ്രസരണ ലൈനുകളും മൂന്ന് 400 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനുകളും ഇരുപത്തിരണ്ട് 220 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനുകളും ഉൾപ്പെടുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം 2021 -ഓടെ പൂർത്തിയാകും.

ദ്യുതി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിതരണ ശൃംഖലയുടെ നവീകരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും നടക്കുകയാണ്. വൈദ്യുതി തടസ്സം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഒരു ലൈൻ കേടുവന്നാൽ മറ്റൊരു ലൈനിലൂടെ വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കാൻ

കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ എല്ലാ പ്രദേശത്തും ഒന്നിലധികം സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിനാണ് ദൃഢ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വൈദ്യുതി പ്രസരണ വിതരണ മേഖലകളിലെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളുടെ ഭാഗമായി പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം എക്കാലത്തേയും കുറഞ്ഞ തോതിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ പ്രസരണ നഷ്ടം 3.74%-വും വിതരണ നഷ്ടം 9.07%-വും ആയി കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതും വൈദ്യുതി ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) വൈദ്യുതി സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിവരവിനിമയസാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിൽ എല്ലാ തരം അപേക്ഷകളും ഓൺലൈനിൽ സ്വീകരിക്കാൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ അപേക്ഷകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഓൺലൈനായി നൽകുന്ന അപേക്ഷകൾക്ക് 01-01-2020 മുതൽ അപേക്ഷാ ഫീസ് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി ബില്ലിന് സംബന്ധിച്ച് വിവരങ്ങൾ എസ്.എം.എസ്., മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ, ഇ-മെയിൽ എന്നിവയിലൂടെ തൽസമയം ഉപഭോക്താക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് "ഊർജ്ജ

സൗഹൃദ” പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബില്ലുകൾ അടയ്ക്കുന്നതിന് ഭാരത് ബിൽ പേയ്മെന്റ് സംവിധാനമടക്കം പേയ്മെന്റ് ഗേറ്റ് വേ/ബാങ്ക്/വാലറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കി.

വൈദ്യുതി സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ അറിയിക്കുന്നതിന് 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാൾ സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 1912 എന്ന ടോൾഫ്രീ നമ്പർ ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നു. വാട്സാപ്പ് മുഖേന 9446001912 നമ്പരിലും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇത്തരം പരാതികൾ അതതു സമയം തന്നെ ഓൺലൈനായി വൈദ്യുതി വിതരണ ഓഫീസുകളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പരിഹരിക്കുന്നത് സേവന നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഐ.പി.ഡി.എസ്-ഫേസ് 2 പ്രകാരമുള്ള ഐ.ടി. പ്രവൃത്തികൾ, വിതരണ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ഇ.ആർ.പി., 11 കെ.വി. ലൈനുകളുടെ മോണിറ്ററിംഗിനുള്ള ആർ.ടി.-ഡാസ് പദ്ധതി എന്നിവയാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. പുതുതായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന വിവര വിനിമയ സാങ്കേതികവിദ്യാ പദ്ധതികൾ.

(സി) ഉണ്ട്. പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ 12 ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷനുകളിൽ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സേവനം

അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഊർജ്ജകേരള മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. സേവനങ്ങൾ ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിതമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് നഗരങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി വിതരണശൃംഖല സ്കാഡ നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതും സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വൈദ്യുതി സേവനങ്ങളിലെ പരാതികൾ പരിഹരിച്ച് ഉപഭോക്തൃ സംരൂപീ ലക്ഷ്യം വെച്ച് 2020 ജനുവരി, ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിലായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ജനകീയ വൈദ്യുതി അദാലത്തുകൾ നടത്തി.

(ഡി) ഉണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷനുള്ള അപേക്ഷ ഫോറം ലഭിതമാക്കി. അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈനായി സ്വീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. 01-01-2020 മുതൽ ഓൺലൈനായി കിട്ടുന്ന അപേക്ഷകൾക്ക് അപേക്ഷാഫീസ് നൽകേണ്ടതില്ല.

വൈദ്യുതി കണക്ഷന് തിരിച്ചറിയൽ രേഖ, ഭൂമിയുടെ/കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം/കൈവശാധികാരം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു

രേഖ എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് രേഖകൾ മാത്രം മതി എന്ന് നിശ്ചയിച്ചു. 100 സ്കൂൾമീറ്ററിൽ കുറവ് തറവിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുകൾക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിന്റെയും സത്യവാങ്മൂലത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്ഷൻ നൽകാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചു.

സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ പദ്ധതിയിൽ കണക്ഷനുള്ള ചെലവുകൾ എം.എൽ.എ.-യുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട്, ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിഹിതം, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുകളുടെ വിഹിതം തുടങ്ങി വിവിധ ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് പൂർണ്ണ ചെലവ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി. ഇത് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ സഹായിച്ചു.

സംസ്ഥാനത്ത് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സ്റ്റാറ്റസ് നിലനിർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് 50 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉൽപാദനത്തിന് നമ്മൾ പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്നത് ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളെയാണ്. വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്

വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഇനി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സ്ഥാനമുണ്ടോ; അതിനെക്കുറിച്ച് എന്താണ് ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതിയിട്ടിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, കേരളത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ വൈദ്യുതി ഉൽപാദനത്തിന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്രോതസ്സ് ജലനിലയങ്ങൾ തന്നെയാണ്. എന്നാൽ ജലനിലയങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിരവധി തടസ്സങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുകയും തടസ്സങ്ങളില്ലാത്ത പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ, ചാത്തൻകോട്ടുനട, ചെങ്കുളം ഓഗ്മെന്റേഷൻ എന്നീ പദ്ധതികൾ നിർമ്മാണം നിലച്ച് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഈ പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം പുനരാരംഭിച്ച് ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടത്തുകയാണ്. ഈ കാലയളവിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡ് വെള്ളത്തുവൽ 3.6 മെഗാവാട്ട്, പെരുന്തേനരുവി 6 മെഗാവാട്ട്, കക്കയം 3 മെഗാവാട്ട് എന്നീ പദ്ധതികൾ

നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ 7 മെഗാവാട്ടിന്റെ പതങ്കയം പദ്ധതിയും 4.5 മെഗാവാട്ടിന്റെ കാരിക്കയം പദ്ധതിയും കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. ഇങ്ങനെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആകെ 24.1 മെഗാവാട്ടിന്റെ പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. 2021-ഓടെ 156 മെഗാവാട്ടിന്റെ പദ്ധതികൾ കൂടി പൂർത്തിയാക്കും. ഇതുകൂടാതെ, 2022 -ഓടെ 37.5 മെഗാവാട്ടിന്റെ പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യും. ഇതോടൊപ്പം പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കിയിൽ 780 മെഗാവാട്ടിന്റെ ഒരു രണ്ടാം പവർ ഹൗസ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. 2020-21-ൽ 85.5 മെഗാവാട്ടിന്റെയും 2021-26 കാലത്ത് 54.5 മെഗാവാട്ടിന്റെയും ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, സൗരോർജ്ജ പദ്ധതി പ്രകാരം 1000 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ എത്ര ശതമാനം പൂർത്തീകരിച്ചു; ആ ലക്ഷ്യം എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും എന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ

ഉത്തരത്തിൽത്തന്നെ എത്ര പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ നടന്ന ജില്ലാ വൈദ്യുതി അദാലത്തിൽ 870 പരാതികളാണ് ലഭിച്ചത്. തുടക്കംമുതൽ വൈകുന്നേരം വരെ പൂർണ്ണസമയവും ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്ന് അവരുടെ പരാതി കേട്ട് അവ പരിഹരിക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്കും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം പോലെയെന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് ഊർജ്ജ സംരക്ഷണവും. വൈദ്യുതി ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രസരണ, വിതരണ നഷ്ടം കുറയ്ക്കുക എന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അടുത്ത നാളുകളിൽ തന്നെ 14 ജില്ലകളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ജനകീയ വൈദ്യുതി അദാലത്തുകൾ നടത്തുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വലിയ സഹായമാണ്

അതുവഴിയുണ്ടായത്. ലൈഫ് മിഷൻ വഴിയും മറ്റും വീടുകൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടും വീട് നിർമ്മിക്കേണ്ട സ്ഥലത്ത് വൈദ്യുതി ലൈൻ ഉള്ളതിനാൽ അതിന് കഴിയുന്നില്ല, വീടുകൾക്ക് ഭീഷണിയായി വൈദ്യുതി ലൈൻ നിലനിൽക്കുന്നു, ഉപയോഗിക്കാതെ തന്നെ വലിയ വൈദ്യുതി ബിൽ വരുന്നു, തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ തരത്തിലുള്ള പരാതികൾ അദാലത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നു. ലൈനുകളും മറ്റും മാറ്റിക്കൊടുക്കുന്നതിന് ഉപഭോക്താക്കൾ ചെലവ് വഹിക്കണം എന്നതാണ് നിയമമെങ്കിലും ലൈഫിലും മറ്റും വീടുകൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് ഈ തുക അടയ്ക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബോർഡ് ചെലവിൽ തന്നെ ചെയ്യുന്നതിനും അദാലത്തുകളുടെ ഭാഗമായി തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ദീർഘകാലമായുള്ള വൈദ്യുതി കുടിശ്ശികകൾക്ക് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ തുടങ്ങിയ നടപടികളും അദാലത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അദാലത്തുകളിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ലഭിച്ച 17432 പരാതികളിൽ 15912 പരാതികൾ അദാലത്ത് പരിപാടിയിൽ വച്ച് തന്നെ തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥല പരിശോധനയും മറ്റും നടത്തി തീർപ്പ് കല്പിക്കേണ്ട മറ്റ് പരാതികളും സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം

മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ മുൻകയ്യെടുക്കുകയുണ്ടായി.

അതുപോലെ ജനകീയ വൈദ്യുതി അദാലത്തുകൾ കേരളത്തിൽ ആദ്യമായാണ്

നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുവഴി വളരെയേറെ

ദുരിതങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ഗവൺമെന്റിന്

ഇടപെടാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ പരാതികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാൾസെന്റർ,

വാട്ട്സാപ്പ്, ടോൾഫ്രീ നമ്പർ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധി നല്ല സംവിധാനങ്ങൾ

സൃഷ്ടിച്ചു. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും

അനുമോദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പുരപ്പുറ സോളാർ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച്

പറയുകയുണ്ടായി. വനമേഖലകളിലെ ഉൾപ്രദേശങ്ങളിൽ വനംവകുപ്പുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ആദിവാസികൾ താമസിക്കുന്ന വീടുകളിൽ പുരപ്പുറ സോളാർ

സിസ്റ്റത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

അതുപോലെതന്നെ പൂർത്തിയാക്കിയ 400 കെ.വി. പവർ ഹൈവേയുടെ

പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇടമൺ-കൊച്ചി 400 കെ.വി. പവർ ഹൈവേ

ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് ഏറ്റവുമധികം സഹായകമായി എന്നുള്ള വസ്തുത നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ദീർഘനാൾ മുൻപ് അതിന് തുടക്കം കുറിച്ചെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മാണം നിലച്ചിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ മുൻകയ്യെടുത്ത് പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ച് നഷ്ടപരിഹാര തുകയെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിക്കൊണ്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും പിന്നീട് ഓരോ ഘട്ടത്തിലുമുണ്ടായ തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിച്ചുമാണ് ഇത്രയും വേഗം നമുക്ക് ഈ പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞത് എന്നതാണ് വസ്തുത. അതിന്റെ ഫലമായി നമുക്ക് 260 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി കൂടംകൂട്ടുന്നതിനും കിട്ടുന്നത് പ്രസരണ നഷ്ടം ഒഴിവാക്കി കിട്ടുന്നു എന്ന പ്രത്യേകതയുമുണ്ട്. നേരത്തെ 260 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നത് 20 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി പ്രസരണ നഷ്ടം സംഭവിച്ചാണ്. ഇപ്പോൾ അത് ഒഴിവാക്കി നേരിട്ട് ഈ ലൈനിൽക്കൂടി നമുക്ക് വൈദ്യുതി ലഭിക്കും. അത് ഒരു പ്രധാന വിഷയമാണ്. നമുക്കറിയാം ഈ ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലായിരുന്നു. പത്ത് ദിവസത്തേക്ക് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വെള്ളമേ നമ്മുടെ ഡാമുകളിൽ

ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പക്ഷെ വൈദ്യുതി കിട്ടാനുണ്ടെങ്കിലും നമുക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ലൈൻ ഇല്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇടമൺ-കൊച്ചി ലൈൻ വഴി നമുക്ക് വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സഹായകരമായി എന്നതാണ് അതിന്റെ പ്രത്യേകത.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഒരു കാലത്ത് ജനങ്ങളുടെ പേടി സ്വപ്നമായിരുന്ന വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ ജനങ്ങളുടെ സുഹൃത്താക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് ഉൽപ്പാദന വിതരണ മേഖലയിലെ കൃത്യമായ ഇടപെടലുകളിൽക്കൂടി വൈദ്യുതി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തി ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗും പവർ കട്ടും ഒഴിവാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും വകുപ്പിനെയും അഭിനന്ദിക്കുവാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുന്നു. എന്റെ ചോദ്യം, വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ ഈ തരത്തിലുള്ള നടപടികളെല്ലാം നടത്തുമ്പോഴും പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, അതുകൂടി കുറച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ നമുക്ക് വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കാൻ കഴിയൂ. അതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ പുതിയ വൈദ്യുതി ഉൽപാദിപ്പിക്കുകയെന്നത് ഒരു പ്രധാന ലക്ഷ്യമാണ്. അതോടൊപ്പം പ്രസരണ നഷ്ടം ഒഴിവാക്കി വൈദ്യുതി പാഴാകുന്നത് തടയുക എന്ന മാർഗ്ഗവും നാം

സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വൈദ്യുതി ബോർഡ് അതിനുവേണ്ടി ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും ഈ അവസരത്തിൽ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നാലായിരം കോടി രൂപയുടെ പഴയ ലൈനുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്ന ഒരു പുതിയ സംവിധാനവും ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2.0 പരിപാടി നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയെന്നതും വൈദ്യുതി രംഗത്ത് വരുത്തുന്ന പുതിയ മാറ്റങ്ങളാണ്. വൈദ്യുതി പാഴാകാതെ പരമാവധി ലാഭിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് കൃത്യസമയത്ത് എത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചാണ് ഈ കർമ്മ പരിപാടികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം വളരെ സജീവമായി നടന്നുവരുന്നുവെന്ന കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ സഭയിലെ എല്ലാ മെമ്പർമാരും മന്ത്രിമാരെ അഭിനന്ദിക്കണം എന്നൊരു വെയ്റ്റ് ഇടതുമുന്നണി കൊടുത്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ചോദ്യത്തിന്റെ തുടക്കം തന്നെ മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നത് എന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കെ. എം. മാണി പണ്ട് പറഞ്ഞത് എന്നെ

അഭിനന്ദിക്കുവെന്നാണ്. കെ. എം. മാണി ഇത് നിരന്തരമായി പറഞ്ഞിരുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അത് നല്ല കാര്യമാണ്, കഴപ്പമില്ല. എല്ലാ മെമ്പർമാരും മന്ത്രിമാരെ അഭിനന്ദിക്കണമെന്നൊരു വെയ്ത് ശരിക്കും പാലിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര തവണ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കാമോ? അതോടൊപ്പംതന്നെ ലോംഗ് ടേം പവർ പർച്ചേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയ ചില വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോംഗ് ടേം പവർ പർച്ചേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റിതന്നെ അതിനെതിരായി ചില ഒബ്ജക്ഷൻസ് ഉയർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അതിന്റെ നഷ്ടം മുഴുവൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി. വഹിക്കണം എന്നുള്ള നിലയിലാണ് റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി ഇപ്പോൾ പുതിയ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നത്. റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റിയുടെ ഈ നടപടികളോട് സർക്കാരിന്റെ നിലപാടെന്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇവിടെ വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനവും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഗവൺമെന്റിനെയും ഈ

എളിയവനായ മന്ത്രിയേയും മെമ്പർമാർ അഭിനന്ദിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അസഹിഷ്ണുത കാണിച്ചതിൽ എനിക്ക് അതിയായ ദുഃഖമുണ്ട്. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ അങ്ങയുടെ സഹപ്രവർത്തകനായിരുന്നു ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തത് എന്ന കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും പൊളിഞ്ഞ ഒരു പ്രവർത്തനം നടന്ന കാലം വേറേയില്ലായെന്നതാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഏറ്റവും അവസാനം നിലവിലുള്ള നിയമത്തെപ്പോലും മറികടന്ന് അങ്ങ് അടക്കമുള്ളവർ തീരുമാനിച്ചു, റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനെ മറികടന്ന് വൈദ്യുതി ബിസിനസ്സ് നടത്തിയെന്ന കാര്യവും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സത്യസന്ധമായി കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് രേഖാമൂലം എഴുതി തന്നാൽ പരിശോധിക്കുന്നതിന് ഒരു വിരോധവുമില്ല. പക്ഷെ ഉള്ള സത്യം സത്യമാണെന്ന് കാണണം. അതിൽ അസൂയപ്പെട്ടിട്ട് യാതൊരു കാര്യവുമില്ലെന്നാണ് ഈ ഉള്ളവന്റെ അഭിപ്രായം. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒരു

വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ലായെന്ന കാര്യം ഞാൻ പ്രത്യേകിച്ച് അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കായംകുളം എൻ.റ്റി.പി.സി. (നാഷണൽ ടെർമൽ പവർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്) നിലയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ഥാപനമാണ് എൻ.റ്റി.പി.സി. എന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അവരുടെ വൈദ്യുതി നമ്മൾ ദീർഘവർഷങ്ങളായി വാങ്ങാറില്ല. കാരണം ഭാരിച്ച വിലയാകുമെന്നതുകൊണ്ട് ഒരു നിലയിലും ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷെ നിലയം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 300 കോടി രൂപ വീതം അവർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. 300 കോടി രൂപ ചോദിച്ചു, 200 കോടി രൂപ കൊടുത്തു ഇനിയും അത് കുറയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. പക്ഷെ അവർ ഇപ്പോൾ നമ്മളുമായുള്ള കരാറിൽനിന്നും ഒഴിവാകുമെന്നല്ലാം പറഞ്ഞ് വരുന്നുണ്ടെങ്കിലും നിയമം നമ്മൾക്ക് അനുകൂലമായതുകൊണ്ട് നിയമപരമായും സാങ്കേതികമായും നിലവിലുള്ള കരാറുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും എൻ.റ്റി.പി.സി. പറയുന്നത് പ്രാവർത്തികമല്ല, ശരിയല്ല. അത് നിയമപരമായാണെങ്കിൽ അങ്ങനെ; കരാറുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ബോർഡും ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കുമെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാരണം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിനടുത്താണ് എൻ.റ്റി.പി.സി. നിലയം. കായംകുളമാണെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ അടുത്തല്ലേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് എൻ.റ്റി.പി.സി.യെ കുറിച്ച് വന്നിട്ടുള്ള ഇത്തരമൊരു വിവാദമായ പ്രശ്നത്തെ നമ്മൾ കൂട്ടായി നേരിടുകയാണ് വേണ്ടതെന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് വൈദ്യുതി മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, വൈദ്യുതി രംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ മാറ്റങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ലോക്കറുമായി കടന്നുകൂടാത്തതിനല്ല മികച്ച നിലയിൽ തന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിച്ചതിനാണ് മന്ത്രിയെ ഞങ്ങൾ അഭിനന്ദിച്ചത്. വൈദ്യുതി രംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ മുന്നേറ്റങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എങ്കിലും ജോലിക്കിടയിലുള്ള അപകട മരണങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തളിപ്പറമ്പിലെ തൃച്ചംബരത്ത് ഒരു പട്ടം സ്വദേശി രാജീവൻ വൈദ്യുതി ലൈൻ ഓഫ് ചെയ്ത്

ജോലി ചെയ്യുന്നതിനിടയിലാണ് ഷോക്കേറ്റ് മരിച്ചത്. സമീപ കാലത്ത് മാവേലിക്കരയിലും കമലഹാസൻ എന്ന ഒരു വർക്കർ മരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലൈൻ മാൻമാർക്കും മസ്ദൂർ വർക്കേഴ്സിനും സുരക്ഷിതമായി ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സജ്ജീകരണം ഏർപ്പെടുത്തണം. പലപ്പോഴും ഇൻവെർട്ടർ, ജനറേറ്റർ, സോളാർ പാൻ പോലെയുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ അനുമതിയില്ലാതെയും മതിയായ സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾ പാലിക്കാതെയും ലൈനിൽ കണക്ട് ചെയ്യുന്നതാണ് ഇത്തരത്തിൽ വൈദ്യുതി പ്രവഹിക്കാനിടയാക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ കർശനമായ പരിശോധന വേണം. ഇത്തരം ഉപകരണങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന നിലയുണ്ടാകണം. പീരിയോഡിക്കൽ ചെക്കിംഗ് വേണം, അതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇത് കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നതാണ്. പക്ഷെ അന്ന് ഈ ചോദ്യം ചോദിക്കാനും ഉത്തരം പറയാനും കഴിയാതെ വന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ജീവനക്കാർക്കും സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുക എന്ന കർമ്മ പരിപാടി വൈദ്യുതി ബോർഡിനാണ്. അത് കാലാനുസൃതമായി

മാറ്റം വരുത്തി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എന്നാൽ പലപ്പോഴും നിർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്ന കാര്യം നമ്മൾ വളരെ ഗൗരവത്തിലാണ് കാണുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലുമുണ്ടായ അപകടങ്ങളുണ്ട്. സുരക്ഷാ നടപടികൾ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് ഇനി എന്താണ് ഈ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുക എന്ന കാര്യം വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കും എന്ന് അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അധിക നാൾ ജോലിയിൽ നിൽക്കാതെ ട്രാൻസ്ഫർ വാങ്ങി പോകുന്നുവെന്നതാണ്. അതിന്റെ കാരണം അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ എനിക്ക് മനസ്സിലായത് വൈദ്യുതി ജീവനക്കാരിൽ അധികവും തെക്കൻ ജില്ലയിലുള്ളവരാണ്. മലബാർ പ്രദേശത്തുനിന്നുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെക്കൂടി വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ജീവനക്കാരായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്താൽ ട്രാൻസ്ഫർ വാങ്ങി പോകുന്നത് ഒഴിവാക്കുവാൻ സാധിക്കും. ഇങ്ങനെ

ട്രാൻസ്ഫർ വാങ്ങി പോകുന്നതിനാൽ വൈദ്യുതി ബോർഡിൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. രണ്ടാമതായി, കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന ലേബ്ബിനെ ബോർഡ് നേരിട്ട് നിയമിച്ചതിനാൽ കോൺട്രാക്ട് എടുക്കാൻ ആളുകൾ വരുന്നില്ല. അതിനാൽ ചെറിയ ചെറിയ വർക്കുകൾ പെൻഡിംഗിൽ നിൽക്കുന്നതും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. മറ്റൊന്ന്, ഗൗതം എന്ന് പറയുന്ന കമ്പനിയിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്ന പോസ്റ്റുകൾ വളരെ മോശമായതിനാൽ പല സ്ഥലത്തും പോസ്റ്റുകൾ ഉപയോഗശൂന്യമായി കിടക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതിനെല്ലാമുപരിയായി, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു 110 കെ.വി സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. അതിന്റെ പണി വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വേഗം ചോദ്യം ചോദിക്കുക

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, വൈദ്യുതി ബോർഡ് എന്തെല്ലാം

ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചതായി അറിയാൻ സാധിച്ചു. 'മഴവില്ല്' പദ്ധതിയിലൂടെയാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഏഴ് പ്രഗല്ഭമായ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. പീലിക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഫിലമെന്റ് രഹിത കേരളം നടപ്പിലാക്കിയതുപോലെ, ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബൾബുകൾ കളക്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് മഴവില്ല് പദ്ധതിയിലൂടെ വേഗമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ; എങ്കിൽ അത് സുപ്രധാനമായിട്ടുള്ള കാൽവയ്പ്പായിരിക്കും. അതിനുവേണ്ടി എടുത്തിരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉപയോഗത്തിലിരിക്കുന്ന ബൾബുകളും ട്യൂബുകളും മാറ്റി ഫിലമെന്റ് രഹിതമായ ട്യൂബുകളും ബൾബുകളും ആക്കി ഫിലമെന്റ് രഹിത കേരളം സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നതാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായി പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യമാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡിനും ഗവൺമെന്റിനുമുള്ളത്. എന്തെന്നാൽ ഒരു മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാകും. ഓരോ

ഉല്പാദന മേഖലയിലും വ്യത്യസ്തമായ ചെലവുകൾ വരുന്നുണ്ട്. അതേസമയം ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം വ്യക്തമാക്കുന്നത് ഒരു മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിക്ക് 15 ലക്ഷം രൂപ മുടക്കിയാൽ ലാഭിക്കാമെന്നാണ് കണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ വൈദ്യുതിയുടെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാനും ലാഭകരമാക്കാനും ഫിലിമെന്റ് രഹിത LED ബൾബുകളും ട്യൂബുകളും കേരളത്തിൽ മുഴുവനും ആക്കുന്നതിനുള്ള സ്കീം ഉണ്ട്. എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി നല്ല നിലയിൽ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റും വൈദ്യുതി ബോർഡും ആലോചിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എം. മണി സഖാവ് ഊർജ്ജ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ഊർജ്ജമുള്ള ഒരു മന്ത്രിയായിരിക്കുമെന്ന് ആരും പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. എന്നാൽ കുറച്ച് ഊർജ്ജമുള്ള മന്ത്രിയാണെന്ന് എനിക്ക് ഇപ്പോൾ പറയാൻ സാധിക്കും. അതിന് അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കാനൊന്നും എനിക്ക് സമയമില്ല, അദ്ദേഹത്തോടുള്ള സ്നേഹം അറിയിക്കുകയാണ്. ഈരാറ്റുപേട്ടയിലെ എന്റെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി പൂർണ്ണമായും കേബിൾ കണക്ഷനായി. അവിടെ ഒരിക്കലും വൈദ്യുതി ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എന്റെ ചോദ്യം, കേരളത്തിലെ ഏതെല്ലാം പട്ടണങ്ങളിൽ

കേബിൾ കണക്ഷൻ നൽകാൻ സാധിച്ചു; സോളാർ വൈദ്യുതി സ്ഥാപിച്ചാൽ അതെങ്ങനെയായി തീരുമെന്ന് വിചാരിച്ച് പലരും മറിച്ച് നിൽക്കുകയാണ്. അതിനൊരു മാതൃകയായി 141 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും ഭവനങ്ങളിൽ സോളാർ ഘടിപ്പിക്കാൻ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കണം. കാൾ നൽകാൻ ചക്കാത്തിനൊന്നും വേണ്ട. 141 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും ഭവനങ്ങളിൽ മാതൃകയായി സോളാർ ഘടിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, സോളാർ ഇപ്പോൾ

പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കർമ്മ പരിപാടിയിലാണ്. അതിനാൽ സോളാറിനെ സംബന്ധിച്ച പല കാര്യങ്ങളും കേരളത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. അതെല്ലാം ഞാനിവിടെ പരാമർശിക്കുന്നില്ല. ഇത് ഫലപ്രദമായി ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുമെന്ന നിലയിൽ ചെലവുകുറഞ്ഞ വിധത്തിൽ ഊർജ്ജം നൽകുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യമാണുള്ളത്. അതിനാൽ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ആ വിഷയത്തിൽ സംശയിക്കേണ്ട. സോളാർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ എല്ലാവിധ സഹായവും നൽകാം.

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാ എം.എൽ.എ. മാരുടെ ഭവനങ്ങളിലും അവരവരുടെ ചെലവിൽ

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, നമ്മൾ യോജിച്ച് നിന്നാൽ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. കേബിളിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ പറയാൻ സാധിക്കില്ല. കാരണം കേബിളിനെ സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ ബോർഡിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഏതെല്ലാം ടൗണുകളിൽ എത്രമാത്രം കേബിൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുവാൻ സാധിക്കൂ. ആവശ്യമെങ്കിൽ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പിന്നീട് പറയാം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഓരോ വീടുകളിലും സോളാർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾതന്നെ സാധിക്കും. അതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുമായും അനൈർട്ടുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥാപിക്കാവുന്നതാണ്. എന്റെ നാട്ടിലുള്ള വീട്ടിൽ ഇതിനകംതന്നെ സോളാർ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വ്യക്തിയും അത് ചെയ്യാൻ മതി. പ്രത്യേകിച്ച് വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ സഹായവും ഇടപെടലൊന്നും ആവശ്യമില്ല.

സഹകരണ സംഘങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആദായ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ

2 (*32) ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ:
ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്:
ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിലുള്ള പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ട് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ വരുമാന നികുതി കാര്യത്തിൽ കോർപ്പറേറ്റുകളുമായി തുല്യത സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെ പേരിൽ കൊണ്ടുവന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ആദായ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് എത്രമാത്രം പ്രയോജനപ്രദമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 80 (പി) (2) പ്രകാരമുള്ള നികുതിയിളവ് പിൻവലിച്ചത് പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ തകർക്കാൻ പോന്ന, സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ പണമായി ബാങ്കിൽ നിന്നും പിൻവലിക്കുന്നതിന്

പ്രസ്തുത നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 (എൻ) വകുപ്പ് പ്രകാരം സ്ത്രോതസ്സിൽ രണ്ട് ശതമാനം നികുതിയിടാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥ പിൻവലിക്കണമെന്നുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യത്തോട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടെന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ഇളവു നൽകാൻ താല്പര്യം കാണിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആദായ നികുതി വകുപ്പിനെ ഉപയോഗിച്ച് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്നു പിൻമാറാൻ വേണ്ട സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോ; കർണ്ണാടകയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ഇളവു നൽകിയതായ വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് വളരെയേറെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു എന്ന നിലയിൽ നിലവിൽ 30% ആദായനികുതി,

സർചാർജ്ജ്, സെസ്സ് എന്നിവ നൽകിവരുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുമായി തുല്യതപ്പെടുത്തുന്ന ടാക്സ് നിരക്കായ 22% ടാക്സ്, 10% സർചാർജ്ജ്, 4% സെസ്സ് എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കുറച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 22% ടാക്സ് നിരക്ക് സ്വീകരിക്കുന്ന (option സ്വീകരിക്കുന്ന) സംഘങ്ങൾക്ക് മറ്റ് കിഴിവുകളോ ഇളവുകളോ ടി പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇല്ല. ഇക്കാരണത്താൽ തന്നെ പുതിയ നികുതി നിരക്ക് നിർദ്ദേശം സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അനാകർഷകവും ആശങ്കാജനകവുമാണെന്ന് കണക്കുകൂട്ടുന്നു.

(ബി) റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരാത്ത എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും 1961-ലെ ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 80 (പി) (2) പ്രകാരം ആദായനികുതി ഇളവ് അനുവദനീയമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ടിലൂടെ ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ 80 (പി) ഭേദഗതി ചെയ്ത് 01-04-2007 മുതൽ ഉപവകുപ്പ് 4 കൂടി ചേർത്ത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതിന് പ്രകാരം പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക കാർഷിക

ഗ്രാമവികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് 80 (പി) അനുസരിച്ചുള്ള ആദായ നികുതി ഇളവ് നൽകേണ്ടതില്ലായെന്ന് ഇൻകം ടാക്സ് വകുപ്പിന്റെ 20-09-2010-ലെ 6/2010 (F No. 173(3)/44/2009-IT (A-1) സർക്കുലർ പ്രകാരം ആദായനികുതി വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും 2007-ലെ മേൽ കേന്ദ്ര നിയമം അനുസരിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആദായ നികുതി കൊടുക്കണം എന്നതിന്റെ ചുവട് പിടിച്ച് മുൻ കാലങ്ങളിലേത് ഉൾപ്പെടെ നിരവധി വർഷത്തെ സംഘങ്ങളുടെ ആദായത്തിനുമേൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നികുതി ഇഴുടാക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾ ബാങ്കുകൾക്ക് സമാനമാണ് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി അവരുടെ അതത് വർഷത്തെ ആദായത്തിൽ നികുതി കണക്കാക്കി നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ കേന്ദ്ര ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 (N) എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും കറൻസിയായി പിൻവലിക്കുന്നവരിൽ നിന്നും 2% ആദായ നികുതി ഇഴുടാക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ടി വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും

ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക വായ്പാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് അല്ല ചെയ്യുന്നത് എന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ട് പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് ആദായ നികുതി ഇടപാടുകൾ ക്ലെയർ ചെയ്ത് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുന്നതാകയാൽ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 02-07-2018-ലും 17-08-2019-ലും 11-10-2019-ലും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി, കേന്ദ്ര കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർക്ക് സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് അയച്ചുനൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും അനുകൂല നടപടി ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

(സി) കർണ്ണാടകയിലെ കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി ഇളവ് നൽകിയതായ വാർത്ത മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും (കാർഷിക/ കാർഷികേതര വ്യത്യാസം കൂടാതെ)

ആദായ നികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുംവിധം കേന്ദ്ര ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം വരുത്തിക്കുന്നതിനായി പരിശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഈ ആവശ്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിലെ നികുതി ഘടന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ എപ്രകാരം ബാധിക്കും എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഉത്തമ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, കേന്ദ്ര വിവേചനം സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ വല്ലാതെ തകർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച അതേ നിലപാടുതന്നെയാണ് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിച്ചത്. കേരളത്തിൽ ഈ സാഹചര്യങ്ങളെ അതിജീവിച്ച് വലിയ മാറ്റം വരുത്താൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും സഹകരണ വകുപ്പും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന് ഞാൻ പ്രത്യേകമായി വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവിടത്തെ

പ്രശ്നം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, ഏറ്റവും അവസാനം കേന്ദ്രത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം പരിഹരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ രാജ്യത്തെ സഹകരണമേഖലയെ ഒഴിവാക്കി ആഭ്യന്തര-ബഹുരാഷ്ട്ര കുത്തകകൾക്ക് സെപ്റ്റംബർ മാസം 20-ാം തീയതി കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആദായ നികുതി 30 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 22 ശതമാനമായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് നികുതി കുറച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ഏതാണ്ട് ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് കേന്ദ്രത്തിന് സംഭവിച്ചത്. എന്നാൽ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ഒരു രൂപയുടെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കർഷകർക്ക് നെല്ലുളക്കുമ്പോൾ കറൻസി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ക്ഷേമ പെൻഷൻ കറൻസിയായിട്ടാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സാധാരണ ബിസിനസ്സിനെ അധികരിച്ച് പണം പിൻവലിക്കുമ്പോൾ രണ്ട് ശതമാനം TDS (Tax Deducted at Source) 194(N) നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈടാക്കുന്നത് യുക്തിസഹമാണോ; ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി 194(N) നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് തന്നെയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രശ്നം. പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ പ്രധാനമായും കാർഷിക മേഖലയിലെയും സേവന മേഖലയിലെയും പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നത്. അതിൽ ഭൂരിഭാഗവും ലാഭം കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളല്ല. പണം പിൻവലിക്കുന്നതിന് 2 ശതമാനം ആദായനികുതി ഈടാക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് സ്വാഭാവികമായും സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തന ഫണ്ടിനെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കും. സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം വല്ലാത്ത വിഷമസ്ഥിതിയിലാകുകയും ചെയ്യും. കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ പദ്ധതിക്കകീഴിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനുവേണ്ടി കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ലെടുക്കുമ്പോൾ Primary Agricultural Credit Society (PACS) മുൻകൂറായി പണം കർഷകർക്ക് നൽകുകയാണ്. ഇത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശവും തീരുമാനവുമനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള കറൻസി സ്വാഭാവികമായും ജില്ലാ സഹകരണ

ബാങ്കുകളിൽനിന്നും PACS -നെടുക്കേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്. ഒരു സീസണിൽ സാധാരണ ഗതിയിൽ ഒരു 600 കോടി രൂപ മുതൽ 800 കോടി രൂപ വരെ ഈ ഇനത്തിൽ കറൻസിയായി കർഷകന് കൈമാറേണ്ടി വരുന്നു. അങ്ങനെ കൈമാറേണ്ടി വരുന്ന സംഘങ്ങളുടെമേൽ 2 ശതമാനം ആദായ നികുതി ഈടാക്കുന്നത് സ്വാഭാവികമായും സംഘങ്ങൾക്ക് വലിയ ബാധ്യതയായി വരുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏകദേശം 50 ശതമാനത്തോളം ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖാന്തിരം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കറൻസിയായി വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഓരോവർഷവും ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 3000 കോടി രൂപയിലധികം സംഘങ്ങൾക്ക് ഈ ആവശ്യത്തിനായി ഫിനാൻസിംഗ് ബാങ്കിൽനിന്നും കറൻസിയായി പിൻവലിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ കൈകളിൽ ഈ പണം കൃത്യമായി എത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യത്തിനും സംഘങ്ങൾ രണ്ട് ശതമാനം ആദായ നികുതി നൽകേണ്ടി വരിക എന്നത് അക്രമമാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. കേരളത്തിലെ കേരള സഹകരണ നിയമവും ചട്ടവും പ്രകാരം പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ ഓരോ ദിവസത്തേയും സൂക്ഷിക്കേണ്ട ക്യാഷ്

ലിമിറ്റിനുശേഷമുള്ള അധികപണം, fluid resources എന്നിവ സൂക്ഷിക്കേണ്ടത് ഫിനാൻസിംഗ് ബാങ്കിലാണ്. ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് ഫിനാൻസിംഗ് ബാങ്കിൽനിന്നും പണം പിൻവലിക്കുക എന്നതും നിക്ഷേപിക്കുക എന്നതും നിയമപരമായിട്ടുള്ള സംഘങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഈ ഇടപാടുകളിൽനിന്നും രണ്ട് ശതമാനം ആദായനികുതി ഈടാക്കുന്നത് സഹകരണ നിയമത്തിനുതന്നെ വിരുദ്ധമാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് മാസംതോറും 60 കോടി രൂപ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ക്യാഷ് ട്രാൻസാക്ഷനാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് നികുതി ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുപറയുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ വലിയ തോതിൽ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി മൂന്ന് തവണ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അതുപോലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുമെല്ലാം നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന നിയമസഭതന്നെ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഐക്യകണ്ഠ്യേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ജനാധിപത്യ രീതിയിൽ ഈ പ്രശ്നത്തെ നോക്കിക്കാണാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ വളരെ പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള പ്രതികരണമാണ് അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും

ഉണ്ടാകാറുള്ളത്. പക്ഷേ അതിനനുസരിച്ചിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ താഴെക്കിടയിലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കണ്ട് ഈ വിഷയങ്ങൾ ഓരോന്നോരോന്നായി ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോഴും, അതെല്ലാം സഹകരണ മേഖലയുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതിൽ ഉത്കണ്ഠാകലമാകുകയും ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്ര മന്ത്രിയിൽനിന്ന് ഞങ്ങൾ പോയതിനുശേഷം നടപടികൾ ഒന്നും ഉണ്ടായതായി കാണുന്നില്ല. ഏതായാലും ഒരുമിച്ചുനിന്ന് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനമാകെ ബാധിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നത്തെ നിയമപരമായും അല്ലാതെയും നേരിടുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കേരള ബാങ്ക് വന്നതോടുകൂടി ഒരു വലിയ മാറ്റം സഹകരണ മേഖലയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രശ്നം എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ, പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുമ്പോൾ നിക്ഷേപം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സഹകാരികളുടെ സഹായങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രയോജനകരമായി ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ലഭിക്കാൻ കഴിയുന്നരൂപത്തിൽ കേരള ബാങ്കിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു കോർ-

ബാങ്കിംഗ് സിസ്റ്റം PACS-മായി ബന്ധപ്പെടുത്തി നടത്താൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; ഒരു കോർ ബാങ്കിംഗ് സിസ്റ്റത്തിലൂടെ മാത്രമേ പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും നിക്ഷേപകരെ സ്വാധീനിക്കാനും കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സഹായവും നടപടികളും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്താകെ

പ്രവർത്തനക്ഷമമായ 1625 പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളിൽ കേവലം 90 എണ്ണത്തിൽ മാത്രമാണ് കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം അശേഷം നടക്കാത്തത്. ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വകുപ്പുതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. PACS-കളുടെയിടയിൽ സ്വന്തമായി കോർ ബാങ്കിംഗ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കിയ സംഘങ്ങളെ വളരെ ഫലപ്രദമായതായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ടോട്ടൽ ബാങ്ക് ഓട്ടോമേഷൻ നടത്തിയ സംഘങ്ങളും ഈ PACS-കൾക്കിടയിലുണ്ട്. ഇവയെല്ലാംകൂടി ഏകീകൃതമായിട്ടുള്ള ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ്

യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകൃതമായിട്ടുള്ള പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ഓഡിറ്റും അതുപോലെ ബാലൻസ് ഷീറ്റ് തയ്യാറാക്കലുമൊക്കെ വ്യത്യസ്ത രീതികളിലാണ് വിവിധ സംഘങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതെന്ന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെയൊന്നിൽ ഇത് ആദായനികുതി അസസ്സെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സഹായകരമാണോ എന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുകയും ഒരു ഏകീകൃത മാനദണ്ഡം ഇക്കാര്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരാനായിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇത് നേരത്തെ പരിശോധിച്ച ഒരു വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വസ്തുതാപരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇത് ഏകീകൃതമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ബാലൻസ് ഷീറ്റുകൾ

തയ്യാറാക്കുന്ന രീതി, കണക്കുകളുടെ ഓഡിറ്റ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ഏകീകൃതമായിട്ടുള്ള രീതി അവലംബിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള പരിഷ്കരണങ്ങൾ ഓഡിറ്റ് മാനുവലിൽ കൊണ്ടുവരാനും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാറിമാറി വരുന്ന നികുതി നിയമങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഏതെല്ലാം നിലയിൽ ബാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് സമയാസമയങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയമ വിദഗ്ദ്ധർ, ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റുമാർ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ അടങ്ങുന്ന ഒരു സ്ഥിരം സമിതി രൂപീകരിക്കാനും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവർ ലഭ്യമാക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിനെ ആസ്പദമാക്കി കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഉത്തമ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഔദ്യോഗികവും നിയമപരവുമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, 2006-ൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. ചിദംബരം അവതരിപ്പിച്ച ധനകാര്യ ബില്ലിലാണ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നികുതി ആനുകൂല്യങ്ങൾ എടുത്തുകളയുന്നതും

ഇടർന്നാണ് PACS-ന് ലഭിച്ച പരിമിതമായ ആനുകൂല്യംപോലും ഇല്ലാതാക്കിയതും. ഇപ്പോഴത്തെ നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ ഡിജിറ്റൽ ഇടപാട് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 80(പി) (2) വകുപ്പ് പിൻവലിക്കുന്നതെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഡിജിറ്റൽ ഇടപാട് പ്രായോഗികമല്ല. പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും കർഷകരും തൊഴിലാളികളുമാണ്. മാത്രമല്ല, സഹകരണ ബാങ്കുകളെ വ്യക്തിഗത ഇടപാടുകാരായി കണക്കാക്കി മറ്റൊരു നിയമവും ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ പ്രസ്ഥാനമായ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിനെതിരെ നടക്കുന്ന ഈ നീക്കങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്; അതോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റ് നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഒരു സ്പെഷ്യൽ ലീവ് പെറ്റീഷൻ സുപ്രീംകോടതി മുമ്പാകെ ഉണ്ടെന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മി. സ്പീക്കർ: അതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ആദ്യമേ

വിശദീകരിച്ചതാണല്ലോ.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പ്രശ്നമാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ചതിനുശേഷം, ആദരണീയനായ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്രുവിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും വലിയ പരിരക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തണലിലാണ് ഇന്ത്യയിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം പൊതുവേ വളർന്നതും ശക്തപ്പെട്ടതും. ആ സാഹചര്യം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നല്ലതോതിൽ ജനകീയമായ ഒരു പ്രസ്ഥാനമായി കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം വളർന്നു. അതിനുശേഷം വന്ന ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്ത് സഹകരണപ്രസ്ഥാനത്തിന് നേരെയുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ പലരൂപത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ബില്ലും 2007-ൽ അത് നടപ്പിലാക്കിയ രീതിയോടുകൂടി കേരളത്തിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളായി കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള നികുതിഘടന ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നീക്കമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റ് ഒരു മറയുമില്ലാതെ അത് നടപ്പാക്കുന്നതാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതിനെതിരായി കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ

യോജിപ്പിച്ച് നിർത്തി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള വിപുലമായ ബഹുജന ക്യാമ്പയിനെ സംബന്ധിച്ചും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമപരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ നടപടികളും എടുക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ മേഖലയിലും കേരളത്തോട് സ്വീകരിക്കുന്ന അവഗണനയാണ് ഈ വിഷയത്തിലും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പല ഘട്ടത്തിലും ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നോട്ട് പിൻവലിക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പകരം പണം തരാതെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശ്യാസംമുട്ടിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നിലപാടും ആ ഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ സഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവെ അവഗണിക്കുന്ന രീതി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗത്തിന്റെ അഭിപ്രായം ശരിയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടത് നൽകാതെയുള്ള നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ രാജ്യം നേരിടുന്ന ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങളിൽപോലും സ്വീകരിക്കുന്ന രീതി സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഗൗരവമുള്ള ചർച്ചാവിഷയമാണ്. ആദായനികുതിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തെ മാനിക്കാതെ, നമ്മുടെ നിയമസഭ ഏകകണ്ഠ്യേന പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ അൽപംപോലും മാനിക്കാതെ സ്വീകരിച്ചുപോകുന്ന നടപടികൾക്കെതിരായ രോഷം ഇതിനകത്ത് നിന്നുതന്നെ ഉയരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായി അതിനെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, സഹകരണ സംഘങ്ങളും അതിലെ അംഗങ്ങളും തമ്മിലുള്ള സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളിൽ ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഇടപെടുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നുള്ള പൊതുവായ വികാരത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. കേരള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ച് വായ്പ അനുവദിക്കൽ, ഫണ്ട് വിനിയോഗം, ഉദ്യോഗസ്ഥവിന്യാസം മുതലായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റിസർവ് ബാങ്ക് ഏറ്റെടുത്തതായി വാർത്ത വരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ എന്തെങ്കിലും യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങനെയൊരു വാർത്ത എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അക്കാദമിയിൽ യാതൊരു യാഥാർത്ഥ്യവുമില്ല.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഒരു ദേശത്തോടുള്ള വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ്. വിദേശത്തുള്ള നിരവധി ആളുകൾ ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെയും കേരളത്തിലെയും ബാങ്കുകളിൽ പണം നിക്ഷേപിക്കാൻ മടിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. കേരളത്തിന് പുറത്ത് ജീവിക്കുന്ന പ്രവാസികൾ അവരുടെ ധനം സെക്യൂരിറ്റി കാരണങ്ങളാൽ പുറംനാട്ടിൽതന്നെ നിക്ഷേപിക്കാനാണ് കൂടുതൽ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്. അവർക്ക് ഭരണത്തോടുള്ള വിശ്വാസവും കൂറും നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരള ബാങ്കിന് അത്തരം നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കാനും അവരുടെ വിശ്വാസം വീണ്ടെടുക്കാനും എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വിദേശനിക്ഷേപം സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള കേരള ബാങ്കിന്റെ അപേക്ഷ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും രജിസ്ട്രാറും റിസർവ് ബാങ്ക് അധികൃതരുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുകയുണ്ടായി.

പോസിറ്റീവായ പ്രതികരണമാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് അധികൃതരുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ അക്കാദമിയിൽ ഒരു തീരുമാനം ഉണ്ടാവുകയും ലൈസൻസ് ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, സഹകരണ മേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന

അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര സർക്കാരും റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയും മൂന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്ന ഡിജിറ്റൽ എക്കോണമി, ഫിനാൻഷ്യൽ ഇൻക്ലൂഷൻ എന്നിവയ്ക്ക് സഹകരണ മേഖല വലിയ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് സഹായകരമാകുന്ന ഒരു നിലപാടും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. നിയമസഭയിൽ ഒരുമിച്ച് പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. സഹകാരികൾ ഒന്നിച്ച് സമരം ചെയ്തു. വർഷങ്ങളായി ഇത് ഇത്തരത്തിൽ തുടരുകയാണ്. എന്നാൽ ഇതിനൊന്നും റിസർവ്ബ് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും റിസർവ് ബാങ്കിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ നിക്ഷേപ സമാഹരണ യജ്ഞം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് വിലയിരുത്തി നോക്കിയാൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ പലരും

മടിക്കുകയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ആ രീതിയിൽ നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയെ വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിന് മാതൃകയാണ് നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം. കേരളത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. എന്നാലിന്ന് അതിന്റെ പുരോഗതി തടയിടുന്നതിനുള്ള ആസൂത്രീതമായ നീക്കങ്ങളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും റിസർവ് ബാങ്കിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രയോഗികമായി നമുക്കെന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. അതല്ലെങ്കിൽ, നൂറ്റാണ്ടുകൾകൊണ്ട് നമ്മൾ പടുത്തുയർത്തിയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പതനമായിരിക്കും കാണാൻ സാധിക്കുക. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന് അതീതമായി നിയമസഭാ പാർട്ടികൾ കൂടിച്ചേർന്ന് ഗൗരവമായി ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം കണ്ടെത്തണം. അതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ ശരിയാണ്. ഒരു നല്ല സഹകാരിയെന്ന

നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ ഉത്കണ്ഠ സഭയിൽ അദ്ദേഹം പങ്കുവെച്ചത്. നമ്മൾ യോജിച്ച് നിന്ന് പോരാടേണ്ടതായ ഘട്ടമാണിത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ സഹകരണ നിക്ഷേപത്തിന്റെ അൻപത് ശതമാനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ ആണെന്ന് പറയുമ്പോൾത്തന്നെ എത്ര വൈപുല്യമാർന്നതാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനമെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടാകും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജനകീയമായ പോരാട്ടം, നിയമപരമായ പോരാട്ടം, നിരന്തരമായുള്ള മറ്റ് ഇടപെടലുകൾ, പാർലമെന്റ് മെമ്പർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാർലമെന്റീനകത്ത് ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഇടപെടലുകൾ തുടങ്ങി സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും കൈക്കൊള്ളുമെന്നും കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് യോജിച്ച് നിന്ന് പ്രവർത്തിക്കാമെന്നുമാണ് ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയുവാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും ഒരു സാമൂഹിക വർഷം ഒരു കോടി രൂപയിൽ കൂടുതൽ തുക പണമായി

പിൻവലിക്കുമ്പോൾ രണ്ട് ശതമാനം ആദായ നികുതി നൽകണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്ന കേരള സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യത്തിന്മേൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പ്രതികരണമെന്താണ്; ഈ നിയമം അനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷം ശരാശരി എത്ര രൂപ വരെ ആദായനികുതി നൽകേണ്ടിവരുമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നിരന്തരമായി

ഇതിനെതിരായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനുമേൽ സമ്മർദ്ദം

ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ

പ്രതികരണത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെയിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

നേരിൽ കണ്ട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ നല്ല രീതിയിലുള്ള പ്രതികരണമാണ്

ലഭിക്കുന്നത്. വളരെ പോസിറ്റീവായാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ

പ്രവർത്തിപദത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുകയോ

അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല.

ആദായനികുതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ

സംഘങ്ങളിലെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ്സിനെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള

സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമപരമായ ചില കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ജനകീയമായിട്ടുള്ള പോരാട്ടം നമുക്ക് സംഘടിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇവയിലൂടെ മാത്രമേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ നയത്തെ നമുക്ക് തിരുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

സംസ്ഥാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ വളർച്ച

3 (*33) ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ:

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു:

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി:

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2013-14 മുതൽ 2015-16 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ വളർച്ച ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ പിന്നിലായ തരത്തിലുള്ള മുരടിപ്പ് അവസാനിപ്പിച്ച് സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് കൈവരിക്കാനായ വളർച്ചയെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ ;

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിവേചനപരമായി സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള നികുതി വിഹിതം, വായ്പയെടുക്കാനുള്ള പരിധി എന്നിവ കുറച്ചതു കാരണമുണ്ടാകുന്ന റവന്യൂ ഇടിവ് വികസന, ക്ഷേമപദ്ധതികളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാനിടയുണ്ടോ;

(സി) ഈ പ്രതികൂല സാഹചര്യത്തിൽ കിഫ്ബിയെ സംശയത്തിന്റെ കരിനിഴലിലാഴി വികസനം മന്ദീഭവിപ്പിക്കാൻ വിവിധ കോണുകളിൽ നിന്നുള്ള ദുരുപദിഷ്ട നീക്കം തുറന്നുകാട്ടാനായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ,

(എ) 2013-14 മുതൽ 2015-16 വരെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ പലവിധ മാറ്റങ്ങൾ കാരണം മുരടിപ്പ് അനുഭവപ്പെട്ടെങ്കിലും അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി അതിനുശേഷം സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് നല്ല തോതിലുള്ള വളർച്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2013-14 മുതൽ 2015-16 വരെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചാനിരക്ക് ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ കുറവായിട്ടാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഇത് 2013-14 മുതൽ 2015-16 വരെ യഥാക്രമം 4.3, 3.8, 5.3 ശതമാനമാണ്. 2016-17-ൽ വളർച്ച 7.1 ശതമാനം ആയി വർദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിനിടയിൽ പല പ്രത്യാഘാതങ്ങളും അനുഭവപ്പെട്ടു. 2017-ലെ ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലെ പ്രളയം എന്നിവ കേരളത്തിലെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് പല തിരിച്ചടികളുമുണ്ടാക്കി. പ്രവാസികളുടെ മടങ്ങിവരവും

സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. ഈ പ്രതികൂലാവസ്ഥ, കേരളത്തിലെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിലുള്ള വളർച്ച 2017-18 -ൽ 6.8 ശതമാനമായിരുന്നത് 2018-19 -ൽ 7.5 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു.

2017-18, 2018-19 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ കൃഷി, മത്സ്യബന്ധനം എന്നീ മേഖലകളിൽ വ്യക്തമായ വളർച്ച രേഖപ്പെടുത്തി. ഇത് 2017-18-ൽ 11.1 ശതമാനവും 2018-19-ൽ 6.6 ശതമാനവുമാണ്. നിർമ്മാണമേഖലയിൽ 2017-18 -ൽ 14% രേഖപ്പെടുത്തിയ വളർച്ച 2018-19 -ൽ 6.3 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ അഭൂതപൂർവമായ വളർച്ചയാണ് കേരളത്തിൽ അനുഭവപ്പെട്ടത്. 2016-17, 2017-18, 2018-19 വർഷങ്ങളിൽ യഥാക്രമം 18.2, 3.7, 11.2 ശതമാനം വളർച്ച രേഖപ്പെടുത്തി. മൊത്ത സംസ്ഥാനം മൂല്യവളർച്ചയിൽ ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ വിഹിതം 2014-15 -ൽ 9.8 ശതമാനമായിരുന്നത് 2018-19 -ൽ 13.2 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വാർഷിക വ്യവസായിക സർവ്വേ അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയുടെ ഫാക്ടറി മേഖലയിൽ കേരളത്തിന്റെ പങ്ക് 2014-15-ൽ 1.2 ശതമാനമായിരുന്നത് 2016-17 -ൽ 1.6 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ പൊതുവെ 2016-17 മുതൽ വളർച്ചയുടെ

പാതയിലാണ്. കെമിക്കൽസ്, ഇലക്ട്രിക്കൽ മേഖല, പുതിയ സംരംഭമായ പെട്രോളിയം റിഫൈനിംഗ് എന്നിവയിൽ പുത്തൻനൂൽപ്പാർപ്പ് സംഭവിച്ചു.

(ബി) കേന്ദ്രസർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട വികലമായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടേയും നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റേയും വേണ്ടത്ര അവധാനതയില്ലാതെ നടപ്പാക്കിയ ചരക്ക് സേവന നികുതിയുടേയും പരിണതഫലമായി രാജ്യത്ത് ഉടലെടുത്ത സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം സംസ്ഥാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയേയും പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരുന്നു. തുടർച്ചയായ വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ രണ്ട് പ്രളയങ്ങൾ, നോട്ടുനിരോധനത്തിന്റേയും ചരക്ക് സേവന നികുതിയുടേയും ആഘാതത്തിൽ ഉഴലുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഭവ സമാഹരണ ശേഷിയെ കൂടുതൽ ദുർബലമാക്കി. ഇതോടൊപ്പം ജീവനക്കാരുടെ പി.എഫ്, ട്രഷറി അക്കൗണ്ടുകളിലെ നീക്കിയിരിപ്പടക്കമുള്ള പബ്ലിക് അക്കൗണ്ടുകളിലെ വർദ്ധനവ് എന്നിവ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അംഗീകൃത വായ്പാപരിധി വെട്ടിച്ചുരുക്കിയ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സമീപനം സ്ഥിതി വീണ്ടും വഷളാക്കി. പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാന പുനർനിർമ്മാണത്തിന് വാർഷികവായ്പ, പരിധിക്ക് പുറത്ത് വായ്പ എടുക്കുവാനോ വായ്പാപരിധി ഉയർത്തുന്നതിനോ കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ,

രാജ്യത്താകമാനമുള്ള മാന്യത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും 1471 കോടി രൂപ കൂടി കടമെടുക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം പ്രളയത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും ജീവനോപാധികളും സമയബന്ധിതമായി പുനർസൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുമാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിനിടയിലും സാമൂഹ്യക്ഷേമ ചെലവുകളും വികസന ചെലവുകളും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ/ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ

ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി നടത്തിയ മസ്റ്ററിംഗിൽ 2019 ഡിസംബർ 15-നുള്ളിൽ മസ്റ്ററിംഗ് പൂർത്തിയാക്കിയ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കെല്ലാം തന്നെ 2019 സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെയുള്ള സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ/ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷനുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബഡ്ജറ്റിനുപുറത്ത് നമ്മുടെ ഭാവി വരുമാനത്തിന്റെ ഈടയിൽ വലിയ തോതിൽ ധനം സമാഹരിച്ച് പൊതുമുൻകൈപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾക്കായി കിഫ്ബി വഴി നാളിതുവരെ 54,391.47

കോടി രൂപയുടെ 679 പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) കിഫ്ബിയെയോ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ സംബന്ധിക്കുന്ന ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉയർന്ന വേളയിലെല്ലാം തന്നെ വസ്തുതകൾ നിരത്തിയുള്ള മറുപടികൾ നൽകുവാനും അവ പൊതുജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. സമൂഹമാധ്യമങ്ങളും മറ്റ് ഉപാധികളും ഉപയോഗിച്ച് നടത്തിയ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആക്ഷേപങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച യാഥാർത്ഥ്യം പൊതുസമൂഹത്തിന് മുന്നിൽ ഫലപ്രദമായി എത്തിക്കുന്നതിന് സഹായകമായി. കിഫ്ബി അതിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തികളിലും സുതാര്യത പുലർത്തുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. പദ്ധതികളുടെ അവലോകനം മുതൽ അവയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായുള്ള ഫണ്ട് വിതരണം വരെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എല്ലാ വിഷയങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്കും കരാറുകാർക്കും പരിശോധിക്കാവുന്ന തലത്തിലുള്ള സംവിധാനം കിഫ്ബിയിൽ നിലവിലുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ വാർഷിക ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്, വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട്, ദ്വൈമാസിക ന്യൂസ്ലെറ്റർ തുടങ്ങി ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതികളുടെ ഏറ്റവും പുതിയ വിവരങ്ങൾ വരെ കിഫ്ബിയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കും നിക്ഷേപകർക്കുമായി

ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട ബില്ലുകളുടെ തത്സമയ നില കരാറുകാരന് അറിയുന്നതിനായി ഓൺലൈൻ ബിൽ ട്രാക്കിംഗ് സംവിധാനവും കിഫ്ബിയിൽ നിലവിലുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതികളെയോ പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ സംബന്ധിക്കുന്ന പരാതികളോ അഭിപ്രായങ്ങളോ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും കിഫ്ബിയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിവരണങ്ങളും പൊതുജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പരമാവധി എത്തിക്കാനും ഇവ സംബന്ധിക്കുന്ന ആശയങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടാകുന്നപക്ഷം അവ ദുരീകരിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ ഫലപ്രദമാക്കുവാനും എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും ശ്രദ്ധപുലർത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാംപുറമേ കിഫ്ബിയുടെ ജില്ലാതല പൊതുജന ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയായ 'കേരള നിർമ്മിതി'- യിലൂടെ കിഫ്ബിയുടെ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും സമ്മതിക്കുന്ന ശരിയായ വിവരങ്ങൾ പൊതുസമൂഹത്തിന് മുന്നിൽ എത്തിക്കാനും സംശയങ്ങൾ ദുരീകരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, അതീവ ദുഷ്കരമായ ദേശീയ

സാഹചര്യത്തെയും കേരളത്തിലുണ്ടായ പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയെയും നേരിട്ട്

സംസ്ഥാന ദേശീയ ഘടനയെ ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ വളർത്താൻ അങ്ങയുടെ സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റിലൂടെ കഴിഞ്ഞതിനെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എന്ന ധനകാര്യ വിദഗ്ദ്ധന്റെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായ ഇടപെടലുകളും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവുമാണ് ഈ നേട്ടത്തിന് പിന്നിലുള്ളത്. കേരളത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളോട് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രതിപക്ഷമെടുക്കുന്ന സമീപനം നിരാശാജനകമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മിക്കവാറും ദിവസങ്ങളിൽ പത്രസമ്മേളനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷേ, കേരളത്തോടുള്ള കേന്ദ്ര സമീപനത്തെ അദ്ദേഹം ശക്തമായി വിമർശിച്ച് കണ്ടിട്ടില്ല. 2019-ലെ പ്രളയത്തിൽ കേരളത്തിന് ദുരിതാശ്വാസ സഹായം അനുവദിക്കാത്തത്, കേരള ലോട്ടറിയെ തകർക്കുന്ന കേന്ദ്ര നിയമം, നികുതി വിഹിതം അനുവദിക്കുന്നതിലെ തടസ്സം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാത്തത്. കേരളത്തോടുള്ള ഈ അവഗണനയെ സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സമീപനത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാർ പിൻതുടരുന്ന

നയങ്ങൾ പലതും, ഇപ്പോൾ സ്വാതന്ത്ര വ്യാപാര മേഖലയുടെ കരാറുകൾ, അതല്ലെങ്കിൽ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കൽ (disinvestment) ഇങ്ങനെയുള്ള നയങ്ങളെല്ലാംതന്നെ കേരളത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നവയാണ്. ഒരുപക്ഷേ, ഇതിന്റെയൊക്കെ തുടക്കക്കാരെന്നുള്ള നിലയിൽ യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് പലതിന്റെയും വേരുകൾ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുക. അതുകൊണ്ട് അതിനെ തുറന്ന് എതിർക്കുന്നതിനായി അല്പം പ്രയാസമുണ്ടാകും. പക്ഷേ, കേരള സർക്കാരിനോടുള്ള വിവേചനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഭരണകക്ഷി പ്രതിപക്ഷമില്ലാതെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ട സന്ദർഭമാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരങ്ങൾ കവരുന്ന പ്രവണത കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ നടപടികളിലും കാണാൻ സാധിക്കും. സമീപകാലത്ത് പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള ഏത് നിയമമെടുത്താലും അതിന്റെ പ്രധാന വശം ആ മേഖലയിലെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരം കവരുന്നവെന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ എല്ലാപേരും യോജിച്ച് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ യോജിച്ചൊരു നിലപാടെടുത്ത് ചെറുകേണ്ടത്

വളരെ ആവശ്യമാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗുരുവായൂർ അംഗം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വിളിച്ചുകൂട്ടുന്ന പത്ര സമ്മേളനങ്ങളിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും പ്രതിപാദിക്കാറില്ലെന്ന്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കട്ടെ, 14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കാര്യം വന്നപ്പോഴും, ലോട്ടറിയുടെ പ്രശ്നം വന്നപ്പോഴും ഒരുമിച്ചല്ലേ നിന്നിരുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷമെന്നുള്ള നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവകാശങ്ങളെ ധ്വംസിക്കുന്ന നടപടികളുണ്ടായപ്പോഴെല്ലാം പ്രതിപക്ഷം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചോദിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ അവസരങ്ങളിലും ഒരുപോലെ നിന്നുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അങ്ങത് പറയാതെ പോയത് തെറ്റായിപ്പോയി.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഇക്കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചു. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കേരളത്തോടുള്ള അവഗണനയ്ക്കെതിരായി കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയ ഒരു പ്രക്ഷോഭവും ഞാനിതുവരെ കണ്ടിട്ടില്ല. ആ അവഗണനയെ

രാഷ്ട്രീയമായിട്ടെതിർക്കാൻ നിങ്ങൾക്കും ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ ബാധ്യത ഒരിക്കൽപ്പോലും പ്രതിപക്ഷം ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ലെന്ന പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിച്ചത്.

പ്രവാസികളുടെ മടങ്ങിവരവ് നമ്മുടെ സമ്പദ് ഘടനയെ സമ്മർദ്ദത്തിലാഴ്ത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു. ഇവരുടെ നിക്ഷേപം സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിനും കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിൽ അത് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കേരളത്തിലേക്ക്

പ്രവാസികളെയെന്ന ധനം സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്നിലേറെയാണ്. എന്നാൽ ഇത് കേരളത്തിൽ നിക്ഷേപമായി മാറുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ ദുര്യോഗം. ഇവരുടെ സമ്പാദ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും അത് കേരളത്തിൽ നിക്ഷേപമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുമായി ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് പ്രവാസി ഡിവിഡന്റ് പദ്ധതി. അത് ഒരു വെൽഫെയർ-കം-ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സ്കീമാണ്.

സാധാരണഗതിയിൽ ലഭിക്കുന്ന പലിശയെക്കാൾ ഉയർന്ന പലിശ സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടുകൂടി നൽകുന്നു. അതേസമയം ഇങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന നിക്ഷേപം നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാനും സാധിക്കും. ഇതുപോലെ കേരള ബാങ്ക് വന്നുകഴിയുമ്പോൾ കേരള ബാങ്കിൽ എൻ.ആർ.ഐ. ഡെപ്പോസിറ്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അനവാദം ലഭിക്കുകയും അത് ബാങ്കുവഴി നമ്മുടെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപങ്ങളിലേക്ക് ചാനലൈസ് ചെയ്യുന്നതിന് സന്ദർഭങ്ങളുണ്ടാക്കും. ഇതുപോലെ ഇൻകെൽ മാതൃകയിലുള്ള പൊതുകമ്പനികൾ രൂപീകരിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, 2016-ൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ് സംസ്ഥാനം നേരിട്ടിരുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ചൊരു ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉത്തരത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നിരവധി പ്രതിസന്ധികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാർ സാമ്പത്തിക വളർച്ച ഈ കാലയളവിൽ നേടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വളർച്ചയ്ക്കടിസ്ഥാനമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്കും ഈ സഭയ്ക്കും ബോധ്യമുണ്ട്. എന്നാൽ പലപ്പോഴും സഭാതലത്തിലും പുറത്തും

പ്രതിപക്ഷമെടുക്കുന്ന സമീപനത്തെക്കുറിച്ചാണ് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മുല്ലപ്പെരിയാറിന്റെ ഘട്ടത്തിലും, നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിലും, പൗരത്വ ഭേദഗതിയുടെ ഘട്ടത്തിലും നിരവധി സന്ദർഭങ്ങളിൽ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കി എല്ലാതരത്തിലും പ്രതിസന്ധിയിലാഴ്ത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരായി സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി അതിന്റെ വികാരം പ്രകടിപ്പിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ, അതോടൊപ്പംതന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്ന നിലപാടുകൾ ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ ഇന്ന് സാമ്പത്തികമായി സർക്കാരിനെ പ്രതിസന്ധിയിലാഴ്ത്തുമ്പോഴും സർക്കാർ വളർച്ച നേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ ഒരു പൂർണ്ണ ദിവസം ഈ സഭാതലം ഇത്തരത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ അവഗണനയ്ക്കെതിരെയും ആ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളം നേടിയെടുക്കുന്ന സാമ്പത്തിക വളർച്ചയെക്കുറിച്ച് ബോധ്യപ്പെടുത്താനും സാധിക്കുന്നവിധത്തിലുമുള്ളൊരു ചർച്ചയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, രാജ്യത്തെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം

നമ്മുടെ വരുമാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നമ്മുടെ വായ്പ പരിധി വെട്ടിക്കുറച്ചു. അതുപോലെതന്നെ കോമ്പൻസേഷൻ; 3500 കോടി ഈ വർഷം ലഭിക്കില്ല. പ്രളയത്തിനായി നമ്മളെടുത്ത വായ്പകൾ വായ്പാപരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ നിലനിർത്തണമെന്ന് നിർബന്ധിക്കുന്നതെല്ലാംതന്നെ പ്രതികൂലമായൊരവസ്ഥ നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിവിശേഷം മുൻകൂട്ടിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഒരു പരിധിവരെ ബഡ്ജറ്റിനുപുറത്ത് വലിയ തോതിൽ തുക സമാഹരിച്ച് പശ്ചാത്തല മേഖലയിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഭാവനാപൂർണ്ണമായ നടപടികൾ കിഫ്ബി വഴിയും മറ്റും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ മറ്റേത് പ്രദേശത്തെക്കാളും ഇന്നത്തെ ആഗോള മാന്ദ്യത്തെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള ശേഷി നമ്മുടെ പ്രാദേശിക സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ആ നിയമം ഒരുമിച്ച് പാസ്സാക്കിയതാണ്. ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ടതാണ്. ഭാവിയിലും ഭാവിയിൽ വരുന്ന സർക്കാരിലും ഇതിന്റെ തുടർച്ചകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് നേരെയൊക്കെ എന്നുള്ളത് പ്രധാനമാണ്.

അതിന് സുപ്രധാനമായിട്ടുള്ളൊരു പങ്ക് കേരളത്തിന്റെ അവഗണന നീക്കുന്നതിനാണ്. അക്കാദമിയിൽ സഭയിൽതന്നെ ഒരു അഭിപ്രായ ഐക്യമുണ്ടാകണം. യോജിച്ച നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. അതങ്ങനെ വേണമെന്നുള്ളത് സഭാനേതാവും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, കേരളത്തിന്റെ മികച്ച ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വ്യപകമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കൊറോണ വൈറസിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. കൊറോണ വൈറസ് ബാധ ലോക സാമ്പത്തിക വളർച്ചയെ ഗൗരവമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. G.C.C. (Gulf Co-operation Council) രാജ്യങ്ങളിലുൾപ്പെടെ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികളുടെ വരമാനത്തെയും തൊഴിലിനെയും വ്യാപകമായി പടർന്നുപിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൊറോണ വൈറസ് നല്ലതുപോലെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിക്കുന്നു. അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായങ്ങൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള റാ മെറ്റീരിയൽസ്, പ്രത്യേകിച്ച്

ഇലക്ട്രോണിക് വ്യവസായങ്ങൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള റാ മെറ്റീരിയൽസ് ചൈന ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഇതിന് വലിയ തകരാർ സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധിയെ നമ്മൾ എങ്ങനെയാണ് മറികടക്കുക, അതിനാവശ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ എന്തെല്ലാമാണ് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, 2008-ന് സമാനമായ

അവസ്ഥയിൽ, കൊറോണ വൈറസ് ആഗോള സാമ്പത്തിക തകർച്ചയിലേക്ക് നയിക്കുമെന്ന് കൂടുതൽ പേർ കരുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ള ആഗോള സാമ്പത്തിക ഔട്ട് ലുക്ക് പ്രകാരം ആഗോള വളർച്ച ഈ വർഷം 2.1 ആയി താഴ്ന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രത്യാഘാതം സൃഷ്ടിച്ചത് ടൂറിസം മേഖലയിലാണ്. ഈ വർഷത്തെ ടൂറിസം സീസൺ ഏതാണ്ട് തകർന്ന രീതിയിലുള്ള സൂചനകളാണ് എല്ലാ സ്ഥലത്തുനിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇറാൻ ഒരു പ്രഭവ കേന്ദ്രമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. സൗദി അറേബ്യയിലേക്കുള്ള സന്ദർശനത്തിന് വിലക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗൾഫ് മേഖലയിൽ ഇത് രൂക്ഷമാകുകയാണെങ്കിൽ നമ്മുടെ പ്രവാസികളെയും അവർ അയയ്ക്കുന്ന വിദേശ

നാണ്യത്തെയുമെല്ലാം പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാം. ഇന്ത്യയിൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ വ്യവസായം പലമേഖലകളിലും ഏതാണ്ട് നിശ്ചലമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റ് വ്യവസായങ്ങളെയും ബാധിച്ചുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നിപ്പോൾ എന്തായിരിക്കും Economic Outlook; രണ്ട് പ്രവചനങ്ങളാണുള്ളത്. മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിച്ചാൽ ഏതാണ്ട് ഇന്നത്തെ നില തുടരും. അതിനപ്പുറത്തേക്കാണ് പോകുന്നതെങ്കിൽ വലിയ സാമ്പത്തിക തകർച്ചയുണ്ടാകും. എല്ലാവരും രണ്ട് option വെച്ചാണ് വിലയിരുത്തുന്നത്. കാരണം, ഇത് എങ്ങനെയാണ് നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതെന്ന് അറിയില്ല. എന്താണ് കേരളത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടത്; എക്കണോമിക്സ് മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ ഏറ്റവും വലിയ ബലമെന്ന് പറയുന്നത് നമുക്ക് പ്രതിരോധമുയർത്താൻ സാധിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ്. അത് ലോകത്തിന്റെ തന്നെ മികവാണ്. ലോകരാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ പടരുകയും നിസ്സഹായവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുമ്പോഴും കേരളമെടുത്ത നടപടി ഫലപ്രദമായി വന്നുവെന്നുള്ളത് ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാനുവൽ വിരുദ്ധപാക്കേജ് വലിയൊരു താങ്ങായി മാറിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.